

Советское ПРИМАНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Президиум районного Совета

Состоялось очередное заседание президиума районного Совета народных депутатов с повесткой дня:

— об использовании пяти процентов продукции, произведенной лесозаготовительными предприятиями района.

— об итогах работы по проведению референдумов СССР и РСФСР.

— об издании земельных и образовательных специального земельного фонда.

— об изучении мнения населения верхней части райсовета по поводу определения будущего места жительства в связи с переселением из зоны водохранилища.

— о созыве очередной сессии районного Совета 21 созыва.

— о временном порядке регистрации уставов (положений) районных общественных объединений.

— о мерах по усилению рабочего контроля в торговле и общественном питании Кежемского района и другие.

Повторный опрос

В целях изучения мнения населения по поводу определения будущего места жительства в связи с переселением из зоны водохранилища ГЭС президиум районного Совета народных депутатов обязал депутатов райсовета верхней части района (с Пановского по Промышленский сельсоветы) в границах своих округов совместно с депутатами сельских Советов народных депутатов до 25 апреля 1991 года провести повторный опрос, обобщив его с отчетом перед избирателями.

О земельном фонде

В соответствии с Законами РСФСР «О земельной реформе», «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», по исполнению Указа Президента СССР от 5.01.91 года «О первоочередных задачах по реализации земельной реформы», принимаая во внимание согласие совхозов, в целях обеспечения значительно роста продуктов питания в районе президиум районного Совета народных депутатов постановил:

— изъять часть земель из землепользования совхозов для образования специального земельного фонда райсовета;

— городской и сельским Советам народных депутатов образовать комиссии для практической реализации мероприятий по осуществлению земельной реформы и оперативного решения возникающих вопросов;

— Советам района установить предельные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам для ведения личных подсобных хозяйств (садоводства, огородничества, животноводства);

— часть специального земельного фонда использовать для выделения земельными участками крестьянских хозяйств и подсобных сельских хозяйств предприятий и организаций;

— обеспечить образованные крестьянские хозяйства, подсобные сельские хозяйства предприятий и организаций, наделенные земельными участками, по своим материалам согласно нормам.

Рабочий контроль

В соответствии с Указом Президента СССР «Об усилении рабочего контроля» от 30 ноября 1990 года в целях наведения порядка в хранении, транспортировке и торговле продовольствием и товарами народного потребления президиум районного Совета народных депутатов утвердил комитет рабочего контроля в составе: Я. Г. Кучерук — заместитель председателя исполкома райсовета, председатель комиссии; А. Е. Пакин — токар УПТК треста Богучанэстрой, депутат райсовета, заместитель председателя комитета; члены комитета: Н. М. Косюк — инженер Кодкинского аэропорта, депутат райсовета; Г. Б. Стукалов — зам. председателя горисполкома; И. А. Заборцев — председатель исполкома Таежнинского сельского Совета, депутат райсовета; Т. А. Сайфудинова — секретарь административной комиссии; В. М. Якимов — начальник РО УКГБ, депутат райсовета; И. Ж. Витенберг — экономист по ценам общества ОРСа Богучанской ГЭС. В. В. Васильев — председатель группы рабочего контроля ОПК БОЭС; К. Ф. Данилко — зав. отделом радиовещания райсовета, депутат райсовета.

Комитету рабочего контроля (председатель Я. Г. Кучерук) поручено разработать мероприятия, направленные на обеспечение строжайшего рабочего контроля за продвижением товаров народного потребления на всем пути от производителя или поставщика (в соответствии с фондами на 1991 год) до потребителя, для пресечения укрытия товаров, их порчи, хищений и спекуляций. Проводить работу в соответствии с предоставленным Указом Президента СССР от 30 ноября 1990 года правами. Один раз в квартал отчитываться о своей работе на райсовете и освещать итоги работы в районной газете «Советское Примание». Городскому и сельским Советам народных депутатов избрать городской, сельский комитеты рабочего контроля.



Слесарь Вячеслав Антипов трудится на Кодкинской станции технического обслуживания Красноярского центра «Авто-ВАЭтехобслуживание» со дня ее организации. Имеет специальность водителя (до этого работал на лесозавозе в «Киевлес»). В коллективе о Вячеславе отзываются тепло. Это и понятно: выполняет он по-

рученное дело качественно и в сжатые сроки.

А на днях в жизни Вячеслава Антипова состоится важное событие: свадьба. Так пожелаем же молодому счастью, успехов, здоровья!

На снимке: В. Антипов.

Фото В. ЗЫКОВА.

♦ ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

ПОЧЕМУ МОЛЧАЛ ОХОТОВЕД?

НА ПРОШЛОЙ неделе прошла конференция охотников-любителей Кежемского районного общества. Съезжались, объединившись под флагом РООР, а развлеклись — значително поредевшие, но гордые — наконец-то разделились. Ехали двумя «вахтовками», но оставив еще и рассуждая: а как будем называться? Просто Кежемским охотбществом? В пылу споров и дискуссий делегаты конференции на четвертом часу заседания так и не смогли прислушаться к словам председателя правления РООР Б. И. Мосеевского — настолько бескомпромиссной оказалась позиция того и другого лагерей.

А он предлагал, на мой взгляд, дело: надо не отделиться, а разделиться на два охотбщества, оставаясь одним районом: Кодкинское — для нижней части района и Кежемское — для верхней части. Охотбщества должны быть совершенно самостоятельными, абсолютно независимыми друг от друга, со своими сметами в банке, с магазинами, торговыми охотничьим и рыболовным снаряжениями. Только для этого на конференции в обязательном порядке избрать двух освобожденных заместителей председателя правления и неосвобожденного председателя.

Но увы, слушать, а тем более принимать какие-либо предложения, кроме как «отделиться» как-то было уже не в состоянии: сказались усталость от многочисленных дискуссий по абсолютному не нужным вопросам... Мол,

Так почему же молчал районный охотбвед? В чем была загвоздка?

Незадолго до этого собиравшись, находясь в командировке в Кодкинске, у нас с председателем правления РООР произошел разговор о предстоящей конференции. Борис Иванович выразил крайнюю озабоченность тем, что охотники-любители верхней части района собираются отделиться и выйти из районного общества. Он поделился со мной своими соображениями по поводу того, как можно было бы одновременно, не ущемляя интересов охотников как «нижней», так и «верхней» части района, сохранить районное общество от распада и гибели, и сказал, что есть мнение предложить конференции рассмотреть мою кандидатуру на должность неосвобожденного председателя правления райоохтбщества.

Для меня это было неожиданным предложением, «Общественные начала» добавили мне лишние хлопоты. Но учитывая, что, видимо, только таким образом можно спасти положение, я согласился. К тому же в мои обязанности районного охотбведа так или иначе входило проведение рабочего контроля, общее руководство за деятельностью всех организаций, связанных с охотой и промыслом в районе.

Но одно дело контролировать, а другое — быть председателем. Как тогда на конференции мне надо было повести себя? И как бы выглядел перед делегатами — тоже вопрос... Мол,

мало ему одной должности, так еще один портфель захотел. В тот момент ведь не разобрались бы, что это вовсе не портфель, а, простите, — хомут.

Но увы, что случилось — то случилось.

Потом, уже сидя в вахтовке, а тихонько рассуждал с соседом своим, охотником — промысловиком, о том, что можно было бы и не отделиться, и в то же время обрести желанную самостоятельность. Думал, уж оно-то, любитель, не упустит случая высказаться насчет портфеля... Но он вдруг серьезно сказал, что это был бы, пожалуй, лучший выход...

Так мы ехали домой, и охотники обсуждали, как и что необходимо дальше делать, какие проводить мероприятия. Говорили и о том, что жаль, конечно, что все так получилось, а вообще-то ничего трагического не произошло. Отделились — попробуем сами прожить. Не продадем!

А мне вспомнились слова, сказанные делегатом из нижней части района А. Соболевским, что когда начнется затопление, то вновь придется объединяться.

А пока нам всем надо думать, как обеспечить охрану охотугодий, как бороться с браконьерами. Это, в думаю, должно способствовать нашему объединению.

В. КОПАТЬ,
старший охотбвед госохотнадзора.

Как живешь, солдат?

В конце марта состоялось первое собрание солдатских матерей г. Кодкинске, в котором приняли участие не только матери, но и отцы.

Родители военнослужащих срочной службы, недавно побывавшие в частях, где служат их дети, поделились своими впечатлениями.

На собрании решили создать фонд комитета из личных взносов и взносов трудовых коллективов.

Также рассмотрены основные направления деятельности комитета, вопросы координации действий с краевым и всесоюзным комитетами солдатских матерей.

Следующее собрание состоится 14 апреля в 12 часов в общественной № 4.

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «СП»: АМЕРИКА ГЛАЗАМИ НАШЕГО ДЕПУТАТА

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Будет ли лечебница?

За прошлый год в газете были приняты решения по поводу строительства санатория. Сделано что-нибудь или нет? Если проектирование работает, то просьба сообщить через газету, где и как можно достать путевку.

С уважением к вам ветераны труда пос. Таежных Кобух, Дубинин и другие.

Санаторию быть!

Уважаемые товарищи Кобух, Дубинин! По вашей просьбе мы обратились к руководителю учреждения К-100 В. Ф. Ракискому. Вот что он нам ответил: «Дешевинское озеро является уникальным природным явлением с особыми грязе-лечебными свойствами».

На 1991 год освоено порядка 800 тысяч рублей капиталов — скваживается большая удаленность и трудности с доставкой материалов. Уже построен один коттедж. Предполагается завершить строительство в августе нынешнего года. Создана при медслужбе учреждения специальная часть, проведена соответствующая подготовка медперсонала по китайскому методу иглоукалывания, массажа, лечебной физкультуры.

Однако для полного завершения строительства требуются дополнительные средства. Мы предлагаем всем желающим сотрудничать с нами в этом вопросе на добровольной основе и оказать посильную помощь. Путевки предполагается распределять через предприятия.

【Окончание. Начало в № 3】.

Поднялись на смотровую площадку здания театра Вашингтон-опера, откуда открывается великолепный вид на город, улицы, транспортные выдухи, парки и площади. Полобовались рекой Патомак, овеянной легкими Ф. Купера, обошли здание Пентагона — серое, пятиугольное, побродили у Белого Дома, лицезрели лужайку, на которой садятся вертолеты, площадку, на которой устанавливаются микротроны во время встреч глав правительств и выступлений перед народом.

П О АМЯТНОЕ впечатление оставило знакомство с Арлингтонским кладбищем, расположенным на холмах тысячи памятников, отличающихся своей простотой и суровостью. На этом кладбище похоронен Президент Джон Ф. Кеннеди, рядом с ним рано умерший сын, скроменное захоронение и вечный огонь. Немного в стороне — могила сенатора Р. Кеннеди, также убитого во время предвыборной кампании на пост президента в гостинице «Амбасадор» в г. Лос-Анжелесе в 1968 г. На этом кладбище установлен памятник семи космонавтам, погибшим на корабле «Челленджер», среди которых была двенадцатилетняя девочка. Компания является крупнейшим владельцем лесов в стране. Она владеет 3,6 млн. га леса. В составе компании 500 различных предприятий и 144 магазина-распределителя, осуществляющих розничную продажу строительных материалов и всех необходимых товаров бытового назначения.

Что такое магазин-распределитель? Это огромное здание, заставленное стеллажами, специализированными отделами, на которых развешено, разложено, расставлено неисчислимое количество деревянных деталей, заготовок, просто полуфабрикатов из разных пород древесины, инструментов, лакокрасочных изделий, светильников, различных форм и цветов, обоев, собранные со всего света, принадлежности туалетных комнат и прочее, прочее... В зале установлен компьютер, который может выдать вам колер, краску по вашему желанию или заказать нужные вам обои. В таком магазине есть все. Один наш товарищ пытался доказать, что в магазине кое-чего не хватает, и, в частности, мягких унитазов. Ему тут же было предложено

несколько вариантов различных цветов и мягкости. После чего никто не рискнул вступить в спор с улыбающимися работниками магазина. Следует отметить, что компания израсходовала на спортивно-оздоровительные мероприятия 150 млн. долларов.

Посещение фанерного комбината и завода по производству древесно-волокнистых плит вызвало у специалистов нашей группы заслуженное восхищение. Было удивительно смотреть на рабочие

монтажного профессионализма. Для ознакомления с существующей системой охраны лесов и в целом природных ресурсов мы с представителем Министерства лесного хозяйства РСФСР посетили лесной департамент США в г. Вашингтоне, где нас хорошо приняли и рассказали о своей структуре и охране государственных лесов и лесов, находящихся в частном владении; ознакомили нас с системой платы, перечнем мер воздействия на нерадивых руководителей.

Если охарактеризовать США несколькими словами...

— Это автомобили (из которых 140 млн. легковых на 240 млн. жителей), которые в отношении экологических требований доведены до совершенства. На улицах со сплошным потоком автомашин не чувствуешь запаха газа или смога;

— это дороги, и не просто дороги, а произведение искусства с необходимой разметкой и неопишуемой развязкой на сложных участках;

— это компьютеризация. Эти удивительные помощники человека во всех областях выполняют все виды работ, необходимых человеку;

— это изобилие. Там человек не думает, где купить и что купить, сколько и на сколько.

Но зато с утра до вечера в самом напряженном ритме американец занят бизнесом (получением прибыли — это не так просто, но это чертовски интересно).

Можно много говорить о социальной защите, о заботе об инвалидах и матерях, о малоимущих, о неграх в Гарлеме, не работающих два и три поколения, о русских эмигрантах, пытающихся приспособиться в американский уклад жизни и еще о многом, но одно ясно: Соединенные Штаты Америки — во всех отношениях высокоразвитая держава.

Невольно задаешь себе вопрос: сможет ли когда-нибудь наша страна достичь подобного уровня развития? Разница настолько велика, что напрашивается ответ — «Мы отстали от них вавченко».

Тем не менее я верю, что реформы, как политические так и экономические, которые пробиваются себе дорогу в обществе, позволят в ближайшие 50 лет приблизиться к экономическим показателям США.

А. АХМЕДЯЗОВ, народный депутат РСФСР.

НЕ ТОЛЬКО О ЛЕСЕ...

КОМПАНИЯ возникла 65 лет назад на базе малого предприятия (первоначальная стартовая сумма составляла 6 тысяч долларов), в ней работает 58 тысяч человек, в главном офисе — 2300 человек. Здание офиса, высотой в 51 этаж, со всеми необходимыми службами, гаражами, спортивными сооружениями и до недавних пор было самым высоким в городе. Против здания строится громадный стадион к Играм 1996 года. Здание «нашигованно» экскалаторами, скоростными лифтами повышенной безопасности. Компания является крупнейшим владельцем лесов в стране. Она владеет 3,6 млн. га леса. В составе компании 500 различных предприятий и 144 магазина-распределителя, осуществляющих розничную продажу строительных материалов и всех необходимых товаров бытового назначения.

Каждый рабочий четко знает круг своих обязанностей. Компания, при всей сложности с древесиной, не ставит себе задачу увеличения лесозаготовок, хотя посылки превышают рублю в 1,6 раза и дерево можно пустить под силу через 30 лет. Компания деловито перерабатывает до 100 процентов и очень грамотно обращается с этим уникальным строительным материалом: она считает, что увеличенные добычи леса в бьющих лесах — непростительное безумие и отсутствие эле-

ментарного профессионализма.

По мнению всей группы поездка в Атланту была плодотворной и полезной.

И ЕЩЕ ОДИН город, который мы посетили в ночное время — это Атлантик-Сити, город игорного бизнеса, второй после Лас-Вегаса, город умопомрачительных отелей, ресторанов и игорных залов, в которых мы посетили все виды игровой техники: от «Одноручного дьявола», на которых играют пожилые женщины, неудачники и туристы, играющие центовыми жетонами, до рулетки колесного стола, на которой проигрываются тысячи, сотни тысяч за короткий срок.

Повествование было бы незаконченным, если бы не было сказано о встрече с мэром города Гэртгану, доктором Дюди — бакалавр и доктор-юрист, с 1987 года главный управляющий Советом города сроком на два года, на такой же срок выдвигается и председатель биржевого комитета.

В городе проживает 30 тысяч человек. Совет создает систему департаментов, которых в городе десять, во главе каждого стоит начальник департамента, годовой доход которого составляет 25 тыс. долларов, рядовые служащие получают примерно 25 тыс. долларов в год, полицейский — 41 тыс. долларов. На бюджете городского Совета состоит 250 человек, в том числе 52 полицейских. Совет владеет землей, той, на которой расположены офисы, парки и зоны отдыха. Годовой бюджет составляет 16 млн. долларов (для сравнения: годовой бюджет штата Нью-Йорк — 48 млрд. долларов и дефицит бюджета составляет 6 млрд. долларов). Город для своих нужд полу-

БЕЛЫЕ ГЛАЗА

К концу урока на дверь постучали: готовьтесь к санитарной проверке. Вздвораженные ребята, чувствуя, в завершающую колену урока уже не направишь. Но до звонка еще минут пять, поэтому, чтобы как-то утихомирить возбуждение класса, предлагаю... проверить наблюдательность: у кого какие глаза.

Ребята вмиг успокоились, почувствовав интерес к своим глазам. Вызванный ученик повернулся спиной к классу и у названной фамилии называет цвет:

- Черные.
- Синие.
- Коричневые.

Мальчишка оказался самым наблюдательным, почти у всех определил верно.

— А какие глаза у ... — с места называю мое имя-отчество.

Ну, раз уж я втянулся в эту игру наблюдательности, сразу открылся от ученика — угадывай. Медлит. Видать, за-

труднятся точно определить, но все же медленно вспоминает:

— Белые.

Что же — белые так белые, ученик в целом не ошибся.

— А какие глаза самые красивые? — когда мальчишка сел, обратилась к классу сверлющаяся мальчишка.

она не права: в нашем классе все глаза красивые и хорошие.

— У всех белые глаза, — поставил точку самый наблюдательный мальчишка.

Смотрят ребяташи друг друга в глаза, улыбаются, и всем показалось, что от этих лучистых улыбок детей в классе стало светлее и радостнее.

АКТИВНАЯ ЖАЛОСТЬ

Дети пересказывают свой «любимый» цвет.

— А наша бабушка, — высунулась с предпоследней парты девочка, — говорит, что карие и черные глаза недобрые.

Все настороженно стали отыскивать черно-карие глаза.

— Скажи своей бабушке, — тут уж я вступил в защиту черно-карих, — что

ЗАМЕТКА ПЕДАГОГА

ной и пассивной. Стоит, например, очередь. Один, видя эту длинную вереницу людей, просто посочувствует — пример пассивной жалости, другой — представитель активной жалости — пока себе не даст, чтоб решить проблему очереди.

Вот уже на пороге и рынок. Сильные, предприимчивые люди закинут хорошо; а кто подумает о слабых, о социальной справедливости, пренебрежение которой всегда вызывало человеческий бунт? И откуда они берутся, слабые люди? Не начинаются ли они и в школе!

Я вглядываюсь в...слабых ребят. Глядя на них, мысленно задаюсь вопросом: а выживут ли они в грядущих рыночных условиях, не затопит ли их стихия жестокой конкуренции? Наверно (да не наверно, а точно), и в этих условиях учитель-педагог обязан помочь маленькому человеку стать сильнее, чтобы он мог достойно пройти жизненный путь.

【Окончание на 3-й стр.】

НА ПОРОГЕ РЫНКА

Жалость. Знакомо ли нам это чувство? И да, и нет. Да и у каждого оно проявляется по-разному. Один жалеет, кто беднее, кто слабее, другой, подавая слабому человеку милостинку (в разной форме), может эту самую жалость и не ощущать; а то и просто, бросая «кусочек», унижает человека.

Можно говорить еще о жалости актив-

ЗАМЕТКИ ПЕДАГОГА

Жюжанине. Начало на 2-й стр.) ПЕРВЫЙ ВАРИАНТ

Мальшиа знаю не первый год, как только он приходит в класс. Сейчас уже третьеклассник. Работя постарше могут его обидеть, оскорбить, дать пощечину (да он и отзывается скорее на него), а взрослые — поругать за слабую учебу... И они никогда не пожалуются, безропотно стерпят обиду, как бы незаметно улыбаясь, что он такой. Даже напраслину (играя в футбол, кто-то из ребят разбил окно, а на него свалили) покорно снесет.

Но я боюсь за него. Как бы его поклядистость, бесхарактерность не использовали в будущем, когда он вырастет, злые силы.

Я боюсь за его семейное окружение — отца нет, мать не может дать мальшиу верное направление, да и все воспитание, видеть, идти стижино: отрицательное волей-неволей впивается в мальшиу, а положительным заниматься некогда; поэтому все идет по принципу — куда кривая выведет, туда и пойдешь.

Мне хочется ему помочь, внушить уверенность. Я беру его контрольную работу (за которую мальшишка получил «очную единицу») и, что называется, под микроскопом рассматриваю каждое слово, каждую ошибку.

Незаметно, по ходу урока, приглашаю мальшиу, разворачиваю «красную» контрольную:

— Вова, я сначала испугался, подчитав твои ошибки. Но, смотри, у тебя же они повторяются, на одно правило несколько ошибок. Ну, давай выйдем.

Мы выйдем в коридор. Я объясняю слово, его построение, принцип «грамматного письма» — у Вовы засияли глаза.

— Ну, парень, не сдавайся теперь. Поддержка помогла. Следующую работу (интересуюсь у учительницы) он пишет лучше.

АКТИВНАЯ ЖАЛОСТЬ

— Вова, — снова незаметно приглаголюю, — так у тебя успех, а я-то думал...

Что думал, я не договариваю. Но мальшиу чувствует. Чувствую и я, что таким людям, как мой Вова, нужна постоянная поддержка и постоянное положительное окружение — везде. Лишь эта поддержка, они легко сбиваются с пути.

Жаль только, что на каждого такого мальшиу у нас не находится времени. А они нуждаются в этом, нуждаются в нашей активной жалости.

ВТОРОЙ ВАРИАНТ

Второй вариант слабости и «учебной подавленности» проявляется у шестиклассника при чтении... когда у ученика опускаются руки от «низких показателей». Мальшишка самокритичен, сразу соглашается со своим изъясном, предупреждает учительское морализаторство: — Я знаю, что плохо читаю. Знаю.

А в интонации этих слов просительные нотки — не говорите часто о моем плохом чтении, мне больно.

Ученик с первых классов запустил чтение и теперь вот остается. Он переживает, волнуется, боится... Бабки с дедом. — Только не говорите бабке: быть будет.

Я молчу, но при встрече с ней буду поднимать руку — мол, потихоньку растем. Хотя роста почти нет.

И вот однажды вызываю мальшичку на уроке литературы рассказать главу из «Дубровского», без особой уверенности — какой может быть пересказ, если плохо читает?

Но... это было что-то необычное (бывают же такие минуты радостной тишины) — класс молчал, слушая уверенный пересказ.

Женя, — восторженно жму ему руку, — да у тебя талант рассказчика.

Поставленная пятерка окрилла мальшичку.

Теперь, как только предлагаю детям пересказать какой-нибудь текст по литературе, сразу Женя, его умоляющее ему просите меня покорить учителя — и вызванный ученик (с румянцем от всеобщего нашего внимания к его «устному слову») бодро пересказывает текст.

— Я теперь читаю... каждый день, — заявляет мальшишка. Найдя в человеке его пружину, во время поддержки, всели уверенность — и он, слабый, отчаявшийся, обязательно обретет свои крылья.

ТРЕТИЙ ВАРИАНТ

И, наконец, третий вариант. Трудно начинался учеба у мальшишки, учительница оставила первоклассника на второй год, чуть было не отправила во вспомогательную (так ее деликатно называют) школу.

Семья переехала в наш поселок — и вот уже мальш превратился в крепкого рослого мальшичку. — Тот же шестиклассник, тоже мой ученик.

— Давай, Петя, — обращаюсь к нему, — искоренять ошибки так: я подчеркиваю слово, ты ищешь сначала сам ошибку. Не найдешь — будем вместе.

Метод двойной проверки дал результаты, хотя и не большие, но уже при репетиции ученика ошибок почти нет. Но если пишу диктант — беда. Петя — мальшишка дисциплинированный, аккуратно переписывает домашнюю работу — и только.

У парнишки наступает разочарование,

неверие в свои силы; держится на нашем всеобщем (учительско-родительском) словесном кнуте — уныл. Но как всегда, когда видишь, — помогаю находка. Как-то в моем кабинете-библиотеке Петя, просматривая книги, отыскал одну и, что называется, охулился в нее с головой... «Устройство трактора» — читаю на обложке.

— Петя, хочешь быть механизатором? — Да! — в голосе ни капли сомнения. Я верю в его твердость, знаю отца — хороший механизатор, любит технику, парнишка это видит, крутится возле трактора. И вот здесь, в моем кабинете, мы решили помянуть о Петини взрослой жизни.

— Давай, Петя, представи такую картинку: предпринять нужен тракторист, а желающих несколько человек. Директор предприятия, не зная ее никого, предлагает всем написать заявление.

— Как ты думаешь — какое оно отберет? — Петя выкинул в ситуацию, представляя этот конкурс:

— Конечно, самое грамотное. В тот момент у меня возникло еще желание поговорить с Петей о конкуренции, о требовательности человека к профессии, к самому себе. Но не стал, возможно, это было бы и лишне: уж слишком сосредоточено рассматривает мой ученик «Устройство трактора». И вот недавно мой Петя, написав на доске без единой ошибки предложение, с сияющими глазами смотрит на меня:

— Теперь я знаю, почему Вы хотите, чтобы мы были грамотные.

И подумалось: наша разумная требовательность, честное выполнение своего профессионального долга — не лучшая ли это форма активной жалости к ученику, к его судьбе?

О. КИРЬЯНОВ, директор Ирбинской восьмилетней школы.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ...

БЫТЬ мнение, что если пива, если пива будет литься рекой, то и пьянство, и алкоголизм исчезнут сами собой. Ну, в самом деле, что за беда, если человек выпьет пивка больше баньки? Можно и на работе, если жарко. Да и за рулем, не грех. Не вино же, не водка. Занимательно звучат аргументы в защиту этого напитка, если не знать истории.

А история проста. Попытки запретить крепкие спиртные изделия пивом предпринимались не однажды, но каждый раз кончались полным провалом — пьянство не только не уменьшилось, а возросло. По этому поводу в 1914 году психиатр А. Форель говорил: «...желать заменить водку пивом значило бы заменить беса Вельзевулом. Пивной алкоголизм, действуя медленнее и исподтишки, тем коварнее подстерегает человека». Отпор пивопийцам и их идеологам в нашей стране еще в 1915 году дал И. Н. Введенский:

«...разрешение, а тем более поощрение производства и продажи виноградных вин и пива (потребление которого в России и без того уже в настоящее время возросло в последние годы), не оправдывается ни нравственными, ни гигиеническими, ни патристическими, ни социальными соображениями».

Нередко приходится слышать сетования на то, что у нас низка культура торговли пивом, от того, дескать, столь безобразные картины пьянства.

Ну, что же, знакомы и эти мотивы. Они — точная копия печально известных событий 20-х годов, когда тогдашние редакторы культуры пытались организовывать так называемые «показательные пивные». Идея эта с треском провалилась и была разо-

благена трезвенниками тех лет. Идея вытеснения крепких спиртных изделий слабоалкогольными и идея «окультуривания подворотни» всякий раз неизменно посяржали себя как только на объекте теоретических задумок пытался утвердиться в действительности. И в этом нет никакой мистики, ибо для человеческого организ-

ПИВКА НЕ ХОТИТЕ?

ма в сущности не имеет значения, в каком растворе находится этиловый спирт, по сколькой формуле этот спирт один и та же и в водке, и в одеколоне, и в пиве, и в шампанском, и в самогоне.

Между пьющими «культурно», в «малых дозах» «благородные» напитки и теми, кто «не знает меры» различия принципиальной не существует, эта разница лишь количественная. И совершенно правильно писала газета «Советская Россия» 20 января 1985 года: «...хмель уравнивает и тех, кто пьет из хрустальных бокалов, и тех, кто «соображает на троих» в подворотне».

На разговорах о допустимости малых доз произрастает галочка «своей» правды, которую, как утверждали сивушные идеологи, должен знать каждый человек. Употребление «на меру» этилового яда, который разрушает все органы и систему строения головного мозга, считается за норму жизни. Правда, никто научно не доказал — только именно дозу алкоголя следует считать безопасной.

А вот трезвые люди всегда утверждали одноназначно: «...теоретически, но практически невозможно

указать предельную дозу алкоголя, которая была бы для организма безвредной, а потому — вне специальных назначений — никакие спиртные препараты и напитки не могут быть рекомендованы ни отдельным лицам, ни обществу» (И. Н. Введенский, «Опыт принудительной трезвости», 1915). И далее: «Алкоголь по природе своей

вещество наркотическое, как в чистом виде, так и в различных разведениях (водка, пиво, виноградное вино) проявляет свое ядовитое действие на живой организм, действуя в конце концов парализующим образом на клетки и ткани, в особенности же на наиболее живые и деятельные из них (нервную систему, половые клетки)».

Популярность пива среди алкоголизированной части населения определяется, конечно же, вовсе не вкусовыми качествами и не осегающим эффектом. Нет, своей популярностью пиво обязано тому, что в его состав входит такой наркотик как алкоголь. Да, именно алкоголь — это кричок, а все остальное — только приманки. Если убрать из пива алкоголь, то у этой жидкости почитателей останется не более, чем у кваса, компота, киселя.

Справедливость сказанного подтверждают и сами любители пива: обратите внимание хотя бы на то, как разнятся по внешнему виду те, кто стоит в пивной очереди, и те, кто в очереди за газированной водой.

Е. БАТРАКОВ, преподаватель курсов дезалкоголизации.

Помощь СССР производителям... отравы

Курльищиков в США теснят со всех сторон. Ограничено число мест для курения в 40 штатах и более чем в 300 городах, в 20 штатах запрещено курение в общественных местах, а в Нью-Йорке — даже в такси.

Конгресс рассматривает законопроект, который запрещает рекламу сигарет. Запрещено курение на многих авиарейсах. Федеральное правительство решило, что в 6820 конторах, где трудятся 900 тысяч человек, курить можно только в специально отведенных местах. Одно из самых больших министерств США — здравоохранения, в котором трудятся 120 тысяч человек, запретило сотрудникам курить на работе.

В одной из гостиниц Долласа у постояльцев берут подписку в том, что если они закурит, то заплатят штраф 250 долларов и освободят зомера. Хозяин гостиницы изменил всех курящих посетителей некурящими. В рудниках некурящими.

итоге, он экономит 70 тысяч долларов ежегодно, меньше стало потерь рабочего времени, трат на здравоохранение.

Недавно американские медики выступили с заявлением о том, что никотин надо считать наркотиком, а курящих — токсикоманами.

Список различных запретов и ограничений, портящих жизнь курльищикам, растет не по дням, а по часам.

Бешеное сопротивление антитабачной политике оказывают производители этой отравы, в США это прежде всего крупнейшие фирмы: «Филип Моррис» и «Рейнольдс», — которым движение американцев к здоровому образу жизни приносит колоссальные убытки. Но мощную финансовую поддержку этим фирмам оказывает СССР, подписав контракты на крупные партии сигарет.

По страницам прессы.

Стойкая деревушка

Регулярными в Венгрии стали «недели без табака», которые проводятся по всей стране. Прославилась одна небольшая деревушка, сплошь состоящая из некурящих. Помимо доходов от туризма, жители деревни получают денежные дотации. Условие договора таково: если хоть один житель

деревни закурит, дотации стали «недели без табака», тут же отменяются. И со всеобщей поддержкой в деревню послала вышшут крупный штраф. Власти периодически засылают в деревню тайных инспекторов, но те если ни разу не встретили ни одного курящего.

По страницам прессы.



РАНЬШЕ ВИД ЖЕНЩИНЫ С АВОСЬКАМИ ВЫЗЫВАЛ СОСТРАДАНИЕ, ТЕПЕРЬ — ЗАВИСТЬ: ЕСТЬ ЧТО ПОСИТЬ...

Фото В. РАТУЕВА.

Реклама • Справки • Объявления

РЕПЕРТУАР ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ФИЛЬМОВ НА АПРЕЛЬ

ПРИГЛАШАЮТ

НА РАБОТУ

ДЕВУШКА ИЗ РОШФОРА — пр-во Франция.
ДОЛГИНГ ДЛЯ АНГЕЛОВ — к/с им. А. Довженко (надбавка — 50%).
КАТАЛА — к/с «Мосфильм» (надбавка — 100%).
НЕЗНАКОМЫЙ НЕЗНАКОМЕЦ — пр-во Венгрия.
ДРУГ БЕДНЫХ — пр-во Индии.
СТАЛИНСКИЙ СИНДРОМ — «Киевнаучфильм».
ОТПЕТЫЕ МОШЕННИКИ — пр-во США (надбавка — 150%).
АНГЕЛОЧЕК — пр-во США (надбавка — 150%).
ДИЧОК — пр-во Польши.
В ПОЛОСЕ ПРИБОЯ — Свердловская к/с (надбавка — 50%).
СПУТНИК ПЛАНЕТЫ УРАН — к/с «Узбекфильм».

В ПРОСПИХИНСКИЙ ЛПХ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

в лесозащитных
рашниках (обращаться по адресу: п. Временный, Магистральная, 1, тел. 2-13-37, 2-13-57);
в вахтовый поселок: вальщики, лесорубы, операторы ЛТ-65, машинисты ЛП-19, мастер верхнего склада (оклад 280 руб.), инженер по качеству (оклад 220 руб.), инженер по лесфонду (оклад 230 руб.), инженер строительства лесовозных дорог (оклад 260 руб.), инженер лесного хозяйства (оклад 260 руб.), механик нижнего склада (оклад 260 руб.).
Обращаться по адресу: п. Имбицкий, 185 км, Проспихинский ЛПХ.

Каменщики.
Эл. монтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

Слесари по ремонту котельного оборудования.
Водители категории «С», «Д», «Е».
Электромонтеры - кабельщики.

Электромонтер по эксплуатации распределителей.
Мастер по эксплуатации распределителей.
А/слесари.
Мотористы по ремонту двигателей внутреннего сгорания.
Обращаться в отдел кадров ПЭТСК СМТ БотЭС; телефон 2-13-44.

Управлению механизации № 4 требуются:
1. Машинисты экскаваторов.
2. Машинисты бульдозеров.
3. Машинисты автокранов.
4. Водители всех категорий.
5. Сторожка.
6. Инженеры ПТО.
7. Экономисты.
8. Механики.
9. Слесари по ремонту строительно-дорожных машин.

По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров с 9.00 до 18.00 часов, телефоны 2-22-54.

Ремонтно-строительному кооперативу «Синтез» требуются на постоянную работу: плотники, столяры, бетонщики, монтажники, дорожные рабочие.
Обращаться с 9.00 до 19.00 по адресу: контора СМУ-4 БДС, РСХ «Синтез».

КОДИНСКОЕ КБО ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

Мастеров по ремонту радиотелеаппаратуры с оплатой труда в процентах от выручки;
заведующего телемастерской с окладом 160 рублей в месяц;
слесаря-наладчика швейного оборудования с оплатой по договоренности.

С предложениями обращаться по адресу: г. Кодак, ул. 25 лет БГС, 12, телефон 2-19-57.

Кодинскому участку БСМНУ требуются:

эл. монтажники на монтажные и обслуживающие пожарно-охранной сигнализации.
Об условиях работы и оплате труда обращаться к начальнику участка «Комзона». Тел. 2-41-44 с 8 часов утра.

СМОТРИТЕ!

«Мосфильм» — представляет новый художественный фильм

«КАТАЛА»

Автор сценария — Валерий Баркин.
Режиссер-постановщик — Сергей Бодров.

В ролях:

Грек — Валерий Гаркалин.
Анна — Елена Сафонова.
Директор — Нодар Мгалоблишвили.
Карась — Виктор Павлов.
Лола — Луиза Мосенда.

Этот остро сюжетный фильм рассказывает о звериных нравах, царящих в среде профессиональных картежников.
Герой киноленты вынужден в силу сложившихся обстоятельств жить по законам мафии. Но однажды, встав ради близких людей на путь борьбы с ней, он идет до конца.

Уважаемые кинозрители, приходите посмотреть новый художественный фильм «КАТАЛА».

«ОТПЕТЫЕ МОШЕННИКИ» [комедия]

Авторы сценария — Дейн Лонер, Стенли Шапиро.
Режиссер — Фрэнк Оз.

На феешенбельном курорте встречается два высококвалифицированных мошенника.
Лоренс Джемисон — элегантный, представительный человек, привыкший к шикарному гардеробу, вилле, «кадиллакам» — в роли изложенного принца, который собирает покровительство для освобождения своего угнетенного народа.

Фредди Бенсон — фигура поменьше. Он спекулирует на чувствах сердобольных дамочек, которым слезливо повсюдет о больной бабушке и выуживает у них малую толику денег на лечение. Курорт оказывается тесным сразу для двоих аферистов. Кто из них должен покинуть арену. Что было дальше — Вы узнаете, посмотрев этот фильм.

ПЭТСК СМТ «БОГУЧАН-ГАССТРОЙ» НА ПОСТОЯННОЕ МЕСТО РАБОТЫ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

Электрослесари по ремонту и обслуживанию эл. оборудования 4 разряда.
Слесари-монтажники.
Газоэлектросварщики.
Плотники.
Бетонщики.
Рабочие пиломатериалов.

РАЗНОЕ

МЕНЮ КОДИНСК НА КРАСНОЯРСК.
2-комнатную квартиру 30,2 кв. м по ул. Колесниченко, 4 «а», кв. 34 (г. Кодак) на равноценную в г. Красноярск (возможно одноконтрактную).
Обращаться в любое время по телефону 2-29-31.

Райбтотбюдинение принимает заявки на изготовление

воротников и полуфабрикатов из меха соболя.
Ориентировочная цена: воротник — 710 руб.; полуфабрикат — 355 руб.
С письменными заявками обращаться в Дома быта района и КБО г. Кодак.

Районное общество инвалидов обращается ко всем

жителям г. Кодак с просьбой — изъяснить желание ухаживать (постоянно) за инвалидом I группы Никольских Владимиром Андреевичем: ул. Гайнулина, 2 «а», кв. 56.

Обращаться в райобщество инвалидов по адресу: ул. Гайнулина, дом 8/1, кв. 22 с 12 часов дня.

Правление.

Реклама • Справки • Объявления

★ ФОТОЭПЮДЫ В. РАТУЕВА



«ЧЕРНЫЕ КОНИ НА БЕЛОМ СНЕГУ».



«НАДОРВАЛСЯ!».

★ КОНКУРС ЮНКОВ

Провожая зиму

Несмотря на то, что наступил март, зима еще иногда бушует и не собирается уходить. А как приятно смотреть! Снег ложится на ветки так мягко и нежно, что кажется — он ласкает деревья, и они послушно поддаются такой холодной ласке. Красота, которую дает снег лесу, ничем не уступает красоте льда у каждого времени года своя прелесть красок.

Город тоже окунулся в белую краску зимы. Дням ты особо не замечаешь красоты зимнего города. Кажется, все однообразно и скучно, только люди бегают туда-сюда. Но стоит наступить вечеру, как все изменяется. Зажигаются фонари, затихает шум машин, все реже встречаются прохожие. Только в это время ты замечаешь красоту зимнего города. Все сразу становится таинственным, далеким. И нет такого ощущения, что ты дием здесь проходил уже несколько раз, все как будто каини-то новым и заманчивым.

Мне нравится город зимой, особенно вечером. Люблю гулять по вечернему городу, окунутому в сумерки. На улице холодно, шипит нос и мерзнут щечки. Мелкие снежинки падают на лицо, тут же тая.

Забываю про мороз, когда мечтаю о чем-то далеком. Иногда идушь «за маме» о весне, о лете. Но когда наступает лето, ты не ждешь, да и вспоминаешь зиму, вспомнишь о том, что зимой мечтало о сказочной весне и прекрасном лете, и хочешь, чтобы скорее опять пришла зима, и ты опять пойдешь по зимним вечерним улицам города. И не жалеешь, что снова пришла зима, хотя позади остаются воспоминания о прекращении проведенном времени летом. Зима всегда приходит и уходит, но чувство, с которым ты встречаешь и прощаешь ее, не изменяется с годами. Может, потом, когда стану взрослой и мне не до этого будет, тогда все изменится! Но сейчас... Зима — это прекрасное! Зима — это свобода! Зима — это прекрасные мечты!

Люблю зиму, люблю ее краски и узоры. Но, несмотря на то, что я люблю холодную зиму, и меня тоже есть сердце, которое любит и хочет, чтобы его любили. И любовь не покидает сердце никогда, даже суровой зимой. Зима — это прекрасное!

Марина ВОЙКИНА,
ученица 11 класса
КСШ № 2.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Учредители: районный Совет народных депутатов и трудовая коллекция редакции

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодак
Красноярского края,
телефон 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информации и фотиллюстрации, писем.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Заказ № 0525.
Тираж 5747.

Кежемская типография управления печати, массовой информации и книжной торговли крайисполкома.

Ответственный Л. Ратуева.
Корректор Н. Полякова.
Метрантаж О. Карнаухова.
Литкомпозитор Г. Левадо.
Печатник Г. Матеев.